

焦点

长征五号B运载火箭首飞成功

5月5日18时0分,为我国载人空间站工程研制的长征五号B运载火箭,搭载新一代载人飞船试验船和柔性充气式货物返回舱试验舱,在我国文昌航天发射场点火升空,约488秒后,载荷组合体与火箭成功分离,进入预定轨道,首飞任务取得圆满成功,实现空间站阶段飞行任务首战告捷,拉开了我国载人航天工程“第三步”任务序幕。

在轨飞行2天19小时后,试验船完成了多项空间科学实验和技术试验,验证了新一代载人飞船高速再入返回防热、控制、群伞回收及部分重复使用等关键技术。8日13时49分,我国新一代载人飞船试验船返回舱在东风着陆场预定区域成功着陆,试验取得圆满成功。

知识点:面对困难和严峻的考验,航天人团结拼搏、同舟共济、不断突破。让我们继续弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,坚定不移地走中国特色自主创新道路,努力建设航天强国和世界科技强国,为实现中华民族伟大复兴而努力。



5月5日,长征五号B运载火箭在海南文昌首飞成功。

瞰世界

习近平同普京通电话

5月8日晚,习近平主席同俄罗斯总统普京通电话。这是不到两个月时间里,中俄两国元首第三次通话。这次通话,时间点“特殊”。5月9日是苏联卫国战争胜利75周年纪念日。

中俄是全面战略协作伙伴,两国也都是二战主要战胜国,为二战胜利作出巨大贡献和巨大牺牲。正如习主席在通话中所说,“作为二战主要战胜国和联合国安理会常任理事国,中俄肩负着维护世界和平和安全、推动人类发展进步的特殊使命。”

当前,国际社会正在同新冠肺炎疫情作斗争。在全球战“疫”的特殊时刻,习主席特别强调发扬一种精神:“国际社会应

该发扬世界反法西斯战争精神,齐心协力,团结互助,积极践行人类命运共同体理念,携手打赢这场关系各国人民生命安全和身体健康的保卫战。”

知识点:当今世界,和平、发展、合作、共赢已成为不可阻挡的时代潮流,世界各国已经成为一个命运共同体。纪念二战,是警醒后人珍惜和平。唯有选择和平、合作、共赢,才能让世界安宁和谐、人民安康幸福。现在,面对新冠疫情这个共同的敌人,各国应团结合作、携手应对。而这,恰恰是对二战胜利最好的纪念、对历史最好的铭记。

读中国

疫情防控不减压 复工复产正加速 ——武汉“解封”满月观察



小朋友在武汉吉庆街附近骑单车。

公共交通恢复全网运行,规模以上工业企业开工率接近99%,餐饮门店有序开放堂食,高三年级和中职、技工学校毕业年级复学复课……自4月8日武汉解除离汉通道管控以来已有一个月,这座封闭76天的城市正加速“回血”。

公路上,车水马龙;工厂里,机器轰鸣;街巷里,人流日增。武汉,这座英雄的城市,硝烟味渐淡,烟火气渐浓。凤凰涅槃,武汉逐步走出阴霾,美好家园正在回归。

知识点:英雄城市已重新启航,恢复了生机勃勃的模样。这是每一个平凡又伟大的武汉人,奋起抗疫的胜利,更是前来支援的全国人民不计回报创下的奇迹。经受磨难,自强不息;战胜挑战,便是蜕变。武汉,终将越来越强,重回大城荣光。

望浙江

浙江成全国首个生态省

浙江已通过生态环境部组织的国家生态省建设试点验收,从2003年创建到2019年验收通过,16年一以贯之,建成全国首个生态省。

生态省建设是习近平生态文明思想的省域先行先试。2002年底,浙江提出生态省建设战略,2003年,创建生态省成为“八八战略”的重要组成部分。2005年,时任浙江省委书写的习近平在安吉进一步提出“绿水青山就是金山银山”的理念。

在“八八战略”、“两山”理念的指引下,浙江不断探索生态省建设推进路径。建成生态省是浙江发展的新起点。省生态环境厅负责人表示,目前我省正在着手编制新时代美丽浙江建设规划纲要,这是生态省建设的“升级版”,也将是向世界展示中国生态文明建设的重要窗口。

据《浙江日报》

知识点:“绿水青山就是金山银山”,建设生态文明是关系人民福祉、关系民族未来的大计。党中央高度重视生态环境,强调“保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生产力”的理念。

浙江省在经济率先腾飞的同时坚持生态保护,走生态发展的道路,充分贯彻国家的政策、方针,也符合广大人民的需求。成为全国首个生态省是一个新起点,浙江将继续加强生态保护,实现发展与生态共赢,建设生态良好的地球美好家园。

看宁波

宁波“最多跑一次”满意率全省第一

历经8个月酝酿调研,突出群众评分打分,2019年度浙江省全面深化改革获得感评估报告于近日出炉。宁波市“最多跑一次”实现率95.0%、满意率97.8%,均居全省第一。

翻开这份亮眼的“成绩单”,数据和排名的背后是改革的成色和分量,是群众对改革的认可和肯定。纵向来看,2019年宁波“最多跑一次”实现率、满意率比2018年均有所提升;横向来看,在评估的12类分事项中,我市“最多跑一次”实现率排名前三的指标占

66.7%,满意率排名前三的分事项指标占50%。

据《宁波日报》

知识点:宁波“最多跑一次”改革领跑领先,离不开服务型政府的打造,体现了政府关心民生,想群众之所想、急群众之所急、干群众之所盼,为群众诚心诚意办实事,尽心竭力解难事,坚持不懈做好事。使得改革更具人情味,更有获得感,进一步释放改革的红利。

家事国事天下事,
事事关心。在这里,我们纵览时事;在这里,我们胸怀天下。

本期图文除署名外均据新华社